



**PNL**

Partidul Național Liberal

**construim  
ÎN IAȘI**

**PUTERNICI ÎN EUROPA**

**COSTEL ALEXE**

PREȘEDINTELE CONSILIULUI JUDEȚEAN IAȘI



## **AM CONSTRUIT LA IAȘI AL DOILEA CEL MAI MARE AEROPORT DIN ROMÂNIA**

**„În trei ani de administrație liberală, am pornit de la zero cel mai amplu proces de extindere și modernizare a Aeroportului Internațional Iași, în valoare totală de 100 de milioane de euro.**

**Am reușit, într-un timp record, să conturăm un proiect fezabil, să obținem finanțare și să intrăm în linie dreaptă cu lucrările de construire.**

**Așa cum am promis, terminalul T4 a fost finalizat la sfârșitul anului 2023, iar din 31 martie devine operațional.”**

**- Costel ALEXE, președintele Consiliului Județean Iași**



## **Terminalul T4 - cea mai mare investiție locală din județul Iași, din ultimii 30 de ani**

O construcție nouă de peste 31.000 mp, cu 3 niveluri, 7 porți de îmbarcare, 20 birouri de check-in, capacitate de 950 pasageri pe oră și 3,5 milioane de pasageri anual.

### **Parcare**

Parcare nouă cu 600 de locuri. Facilitățile de parcare vor fi dotate cu un sistem modern de management.

### **Parc Fotovoltaic**

Aeroportul Iași este primul aeroport din România ce are un parc fotovoltaic. Acesta se întinde pe o suprafață de 1 ha, are o capacitate de 1,3 MWh și va asigura aproximativ 20% din necesarul energetic al Aeroportului.

# SPITALE EUROPENE PENTRU IEȘENI

Consiliul Județean Iași are șase spitale în subordine, iar majoritatea au adresabilitate regională:

Spitalul pentru Copii „Sfânta Maria”, Spitalul de Neurochirurgie „Prof. Dr. Nicolae Oblu”, Spitalul de Boli Infecțioase „Sfânta Parascheva”, Spitalul de Pneumoftiziologie, Spitalul „Cuza Vodă” și Spitalul „Elena Doamna”.

În 2024, investim 119 milioane de lei, peste 23% din bugetul județului Iași, în renovarea, modernizarea, extinderea și dotarea spitalelor.





**În 2023, am finalizat reabilitarea și modernizarea Spitalului Clinic de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” Iași, un proiect în valoare de 133,8 milioane de lei. În același timp, lucrăm la extinderea și dotarea Unității de Primiri Urgențe, prin care vom crește de 7 ori capacitatea UPU de la 5 la 35 de paturi. Noul UPU va fi gata în acest an.**

**Sănătatea copiilor noștri este cea mai importantă.**

**În paralel, am dezvoltat două proiecte, astăzi mature, pentru construirea Institutului Regional de Medicină Cardiovasculară și a Spitalului Integrat de Boli Respiratorii. Avem toată documentația pregătită și așteptăm finanțarea de la Ministerul Sănătății pentru aceste două obiective majore.**



# INVESTIM ÎN EDUCAȚIE, INVESTIM ÎN VIITOR

Investim în educație și cultură, în restaurarea și reabilitarea patrimoniului și a infrastructurii școlare pentru că educația este cea mai importantă componentă în dezvoltarea copiilor noștri.

Am obținut peste 100 de milioane de lei, fonduri din PNRR, pentru dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a 108 unități de învățământ din județul Iași, printre care: Școala Gimnazială „Aron-Vodă” Aroneanu, Școala Gimnazială Bârnova, Școala Gimnazială „Ștefan cel Mare și Sfânt” Dobrovăț, Școala Profesională Holboca, Școala Gimnazială „Ștefan cel Mare” Dancu, Școala Gimnazială Lețcani, Școala Gimnazială Rediu, Școala Gimnazială "D.D. Pătrășcanu" Tomești, Școala Gimnazială Chicerea, Școala Gimnazială „Profesor Mihai Dumitriu” Valea Lupului.

# REDĂM STRĂLUCIREA OBIECTIVELOR CULTURALE ALE IAȘULUI

Am investit peste 37,1 milioane de lei din diverse surse de finanțare în reabilitarea și restaurarea a patru muzee: Casa Muzeelor, Muzeul „Vasile Pogor”, Muzeul „Nicolae Gane”, Bojdeuca lui Ion Creangă.



# PARTENERIAT PENTRU COMUNITATE

Printr-o colaborare în premieră între Consiliul Județean Iași și Primăria Municipiului Iași, am inițiat proiecte pentru două mari obiective culturale ale județului: reabilitarea Filarmonicii și construirea unui nou sediu pentru Opera Iași.

Proiect de reabilitare a clădirii Filarmonicii cu fonduri europene, în valoare de **16 milioane de euro**. Contractul de execuție a fost semnat și urmează începerea lucrărilor.

Am pus la dispoziție amplasamentul pentru viitorul sediu al Operei ieșene. Este vorba despre un teren în suprafață de peste 10.000 de metri pătrați, situat în Copou, lângă sediul ApaVital. Ministerul Culturii a suplimentat suma alocată sediului Operei de la 15 milioane de euro la 80 de milioane de euro.







**În parteneriat cu Primăria Municipiului Iași, suplimentăm căile de acces către Aeroportul Internațional Iași. CJ Iași are în proiectare modernizarea DJ 282G: lim. Mun. Iași – Aroneanu – Reditu Aldei și realizarea drumului de legătură din DJ 282G (Aroneanu) – Aeroportul Internațional Iași, în total 6,5 km, în timp ce Primăria Municipiului Iași modernizează drumul dinspre Tătărași.**

**Împreună cu Primăria Municipiului Iași și 15 comune din zona metropolitană implementăm un plan de transport metropolitan coerent, care să asigure un sistem de mobilitate inteligentă pentru zona periurbană.**

**Conectăm Municipiul Iași de comunele Aroneanu, Bârnova, Ciurea, Holboca, Miroslava, Popricani, Reditu, Tomești și Țuțora. Acoperim legătura cu toate satele din Zona Metropolitană Iași.**

**Transportul metropolitan va funcționa ca un tot unitar, cu trasee integrate și prețuri accesibile pentru ieșenii din zona metropolitană.**

# CREȘTEM CALITATEA VIEȚII ÎN JUDEȚUL IAȘI

Îmbunătățim condițiile de viață pentru ieșeni, iar, prin Apavital, implementăm Programul Regional de Dezvoltare a Infrastructurii de Apă și Apă Uzată, o investiție de 600 de milioane de euro pentru a asigura accesul ieșenilor la apă potabilă.

După finalizarea lucrărilor, 113 localități din județul Iași vor avea canalizare și apă din sursă sigură. Gradul de conectare a populației la rețeaua de alimentare cu apă va crește de la 78% la 84%, în timp ce procentul de conectare la rețeaua de canalizare va crește de la 65% la 77%.

Peste 80% dintre contractele programului de modernizare a infrastructurii de apă și apă uzată la nivelul județului Iași sunt în derulare.

Pe lângă aceste fonduri, județul Iași beneficiază, prin PNI Anghel Saligny, de finanțare în valoare de 650 milioane de lei pentru implementarea proiectelor de înființare și extindere a rețelei de apă și canalizare.



**Începem proiectul de înființare a centurii ușoare de ocolire a municipiului Iași, ce va însemna modernizarea a 73 km de drum județean din 10 comune: Popricani, REDIU, Lețcani, Horlești, Voinești, Mogoșești, Ciurea, Bârnova, Tomești și Holboca.**

**“Și eu, ca fiecare ieșean, îmi doresc să finalizăm cât mai repede înființarea centurii ușoare și să construim o infrastructură mai bună în județ pentru a rezolva problemele de trafic și mobilitate, dar și pentru a crea mai multe oportunități de dezvoltare economică.**

**Din fericire, știm ce avem de făcut, ne bazăm pe finanțarea prin noul POR 2021 - 2027 și suntem pregătiți să începem lucrările odată ce va fi deschisă linia de finanțare.”**

- Costel ALEXE, președintele Consiliului Județean Iași





# construim ÎN IASI

**PUTERNICI ÎN EUROPA**



**Mihai CHIRICA**  
Primar Municipiul Iași

**Costel ALEXE**  
Președinte Consiliul Județean Iași

**Alexandru MURARU**  
Candidat Parlamentul European